
 

 

 

 
 

Concurso Público nº 01/2023 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM PEDRITO/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

AUXILIAR DE SERVIÇOS DE SAÚDE, AUXILIAR DE SERVIÇOS MÉDICOS, 
COZINHEIRO(A),  MECÂNICO  DE  MÁQUINAS  PESADAS, MOTORISTA  DE  

AMBULÂNCIA,  MOTORISTA DE VEÍCULOS  LEVES,  MOTORISTA DE 
VEÍCULOS PESADOS, OPERADOR DE MÁQUINAS LEVES, OPERADOR DE 

MÁQUINAS PESADAS E OPERÁRIO
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Rir é o melhor remédio: os benefícios do riso para saúde 

 

Por João Vitor Reis 
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O dito popular é antigo, e todo mundo sabe: rir é o melhor remédio. Porém, além de trazer 

alívio para as emoções, o riso traz benefícios para a saúde e pode ajudar não só no relaxamento, 

mas também na circulação sanguínea. De acordo com o estudo Don’t worry, be happy (não se 

preocupe, seja feliz, em tradução livre), publicado em uma revista europeia em 2010, pessoas 

felizes têm risco de morrer por doenças cardíacas diminuído em até 13%. 

O cardiologista Ricardo Teixeira Leal nos diz: “Rir é um bom remédio. Deveria fazer parte da 

prescrição médica para cada um de nós. Eu recomendo assistir um bom filme de comédia, show de 

stand-up, ver amigos ou pessoas que te fazem bem e te fazem rir”. 

Confira alguns dos benefícios do riso para a saúde: diminui o risco de AVC, infarto e hipertensão; 

fortalece o coração, que bombeia melhor o sangue; melhora a qualidade do sono; alivia a 

ansiedade; ajuda na autoestima e pode ser responsável pela diminuição do cortisol no sangue 

(hormônio do estresse) 

Segundo o médico, pessoas felizes aderem melhor a medicações que precisam ser 

consumidas todos os dias e a hábitos saudáveis, além de terem menos chances de adoecer. Ao 

rir, o organismo ainda libera serotonina, hormônio ligado à felicidade e que pode ser de grande 

ajuda para combater a depressão. 

 

 
(Disponível em: https://www.metropoles.com/saude/rir-e-o-melhor-remedio-entenda-os-beneficios-do-riso-

para-a-saude – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – A ideia principal do texto é: 

 

A) Como o riso pode fazer mal à saúde. 

B) Os tipos de remédios para rir mais. 

C) Apresentar os benefícios do riso para a saúde. 

D) Dicas de filmes de comédia. 

E) O estresse faz bem para saúde. 

 

 

QUESTÃO 02 – Analise as seguintes afirmações sobre o texto: 

 

I. Rir pode prejudicar a circulação sanguínea. 

II. O riso pode ajudar a combater a depressão. 

III. Rir pode causar insônia, porque aumenta o estresse. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura da linha 12 do texto? 

 

A) Ponto-final. 

B) Ponto de exclamação. 

C) Vírgula. 

D) Ponto de interrogação. 

E) Dois-pontos. 

 

 

https://www.metropoles.com/saude/cientistas-dizem-ter-descoberto-remedio-que-trata-coracao-partido
https://www.metropoles.com/saude/cientistas-dizem-ter-descoberto-remedio-que-trata-coracao-partido
https://www.metropoles.com/saude/confira-sinais-e-sintomas-das-6-principais-doencas-cardiovasculares
https://www.metropoles.com/saude/ter-muitos-amigos-melhora-a-saude-intestinal-diz-estudo-com-macacos
https://www.metropoles.com/saude/cortisol-o-que-e-para-que-serve-como-controlar
https://www.metropoles.com/saude/por-que-e-mais-facil-ficar-doente-no-frio-especialistas-respondem
https://www.metropoles.com/saude/estudo-poe-em-xeque-falta-de-serotonina-como-causa-da-depressao
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta um par de palavras com dígrafos assim como 

as palavras “estresse” e “melhora”. 

 

A) Riso e cachorro. 

B) Sorriso e sonho. 

D) Saúde e corpo. 

E) Coração e sangue. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale abaixo o singular da expressão “as emoções” (l. 02). 

 

A) Uns emoções. 

B) Ao emoção. 

C) Os emoções. 

D) A emoção. 

E) Aos emoção. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação silábica da palavra 

“serotonina”. 

 

A) Se-ro-to-ni-na. 

B) Sero-toni-na. 

C) Ser-oton-ina. 

D) Se-roto-ni-na. 

E) S-e-r-o-t-o-n-i-n-a. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta o número de letras e fonemas da palavra 

“hormônio” (l. 12). 

 

A) 6 letras e 3 fonemas. 

B) 7 letras e 6 fonemas. 

C) 8 letras e 7 fonemas. 

D) 9 letras e 9 fonemas. 

E) 8 letras e 8 fonemas. 

 

 

 

 

 

C) Calma e amor. 

 

QUESTÃO 05 – O antônimo (palavra de sentido contrário) da palavra “felicidade” (l. 15) é: 

 

A) Alegria. 

B) Doença. 

C) Amor. 

D) Tristeza. 

E) Empatia. 

 

QUESTÃO 04 – A palavra “dito” (l. 01) poderia ser substituída, sem alterar o sentido do texto, por:

  

A) Livro. 

B) Ditado. 

C) Poema. 

D) Texto. 

E) Brincadeira. 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pelo mesmo motivo que “médico” 

(l. 13). 

 

A) Túnel. 

B) Visão. 

C) Açúcar. 

D) Porém. 

E) Líquido. 

 

QUESTÃO 11 – A palavra “felizes” é escrita com “Z”, marque a alternativa em que ocorre o mesmo 

caso. 

 

A) Te__oura. 

B) Pesqui__a. 

C) Ca__amento. 

D) __ebra. 

E) Ca__aco. 

 

 

QUESTÃO 12 – No trecho “rir é o melhor remédio” (l. 01), a palavra “rir” exerce a função de: 

 

A) Verbo. 

B) Adjetivo. 

C) Substantivo. 

D) Artigo. 

E) Numeral. 

 

 

QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa em que ocorra encontro consonantal. 

 

A) Saúde. 

B) Amigos. 

C) Infarto. 

D) Hábitos. 

E) Coração. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa em que a grafia das palavras esteja correta. 

 

A) Beneficente. 

B) Indentidade. 

C) Previlégio. 

D) Proficional. 

E) Derepente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 14 – Na palavra “relaxamento” (l. 02), a sílaba tônica é: 

 

A) re 

B) la 

C) xa 

D) men 

E) to
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 16 – Localizado às margens do Rio Santa Maria, na Faixa de Fronteira do Brasil e no berço 

do bioma Pampa, Dom Pedrito faz divisa no Rio Grande do Sul com cinco cidades. Quais são elas, 

além de Sant’Ana do Livramento, Rosário do Sul e Bagé?  

 

A) Caçapava do Sul e Santa Maria. 

B) São Gabriel e Santa Maria. 

C) São Gabriel e Lavras do Sul. 

D) Caçapava do Sul e Lavras do Sul. 

E) Aceguá e Caçapava do Sul. 

 

 

QUESTÃO 17 – Em abril de 2023, a SpaceX lançou um foguete denominado Starship em direção ao 

espaço, o qual prometia ser o mais poderoso foguete já construído para levar astronautas à Lua e a 

Marte. Porém, a nave explodiu pouco depois de deixar a base. No que se refere a esse tópico 

internacional de atualidade sobre tecnologia, o empreendimento SpaceX foi fundado por qual 

personalidade? 

 

A) Mark Zuckerberg. 

B) Bill Gates. 

C) Steve Jobs. 

D) Jeff Bezos. 

E) Elon Musk. 

 

 

QUESTÃO 18 – As diferentes modalidades de transporte de cargas são chamadas de modais. Cada 

modal tem vantagens próprias, as quais devem ser observadas para transportar diferentes tipos de 

cargas em situações também diversas. Analise as cargas e situações e o modal mais indicado para 

realizar o transporte, em seguida, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Transporte de um órgão humano para transplante com máxima urgência e agilidade entre dois 

estados brasileiros. 

2. Transporte de bovinos vivos com flexibilidade no planejamento das rotas entre duas cidades 

gaúchas. 

3. Transporte de toneladas de minério de ferro entre o Brasil e a China. 
 

Coluna 2 

(  ) Aéreo. 

(  ) Aquaviário. 

(  ) Rodoviário. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 1 – 3 – 2. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 2 – 3 – 1. 

E) 3 – 1 – 2. 
 

 

QUESTÃO 19 – No que se refere à geografia do estado do Rio Grande do Sul, é INCORRETO afirmar 

que: 
 

A) É o estado brasileiro com maior número de municípios que integram a faixa de fronteira. 

B) É o único estado brasileiro que apresenta o bioma pampa. 

C) É banhado pelo Oceano Atlântico a leste. 

D) Faz fronteira com três países, sendo eles o Uruguai, a Argentina e o Paraguai. 

E) É o estado localizado no mais extremo sul de todo o território brasileiro. 

 



733_BASE_NFC_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 

17/5/202311:05:19 

QUESTÃO 20 – No começo de maio de 2023 faleceu, aos 75 anos, a cantora conhecida como a rainha 

do rock brasileiro, integrante do grupo Mutantes e compositora de músicas de sucesso como Ovelha 

Negra, Lança Perfume e Amor e Sexo. Qual o é o nome dessa compositora? 
 

A) Rita Lee. 

B) Gal Costa. 

C) Cássia Eller. 

D) Pitty. 

E) Elza Soares. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 21 – Se um bombom pesa 6g, quantos kg pesam 500 bombons? 
 

A) 0,3. 

B) 0,6. 

C) 3. 

D) 6. 

E) 12. 
 

 

QUESTÃO 22 – Uma máquina imprime 15 páginas por minuto. Por quanto tempo a máquina precisa 

funcionar para imprimir 675 páginas de forma ininterrupta? 
 

A) 1/4 de hora. 

B) 3/4 de hora. 

C) 1/2 hora. 

D) 3/8 de hora. 

E) 7/5 de hora. 
 

 

QUESTÃO 23 – Joel comprou 5 sorvetes e 4 picolés. Um sorvete custa R$ 10,20 e um picolé custa       

R$ 7,50. Qual o valor (em R$) pago por Joel? 
 

A) 81,00. 

B) 82,50. 

C) 83,00. 

D) 84,20. 

E) 85,00. 
 

 

QUESTÃO 24 – Em um loteamento, os terrenos são numerados de 1 a 238. Todos os terrenos com 

números múltiplos de 5 já foram vendidos, enquanto os demais ainda estão à venda. Qual é a 

quantidade de terrenos à venda? 
 

A) 187. 

B) 188. 

C) 190. 

D) 191. 

E) 192. 
 

 

QUESTÃO 25 – Qual o número misto que correspondente ao número decimal 7,75? 
 

A) 5
1

4
 

 

B) 3
7

4
 

  

C) 7
3

5
 

 

D) 4
5

7
 

 

E) 7
3

4
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QUESTÃO 26 – Um site de locação por temporada cobre R$ 160,00 por dia em um apartamento de 

dois quartos. Amanda alugou o apartamento por 15 dias e conseguiu um desconto de 12% no valor 

total. Qual o valor (em R$) pago por Amanda? 

 

A) 2.082. 

B) 2.092. 

C) 2.102. 

D) 2.112. 

E) 2.122. 

 

 

QUESTÃO 27 – Ana bateu a meta de vendas e, com isso, ganhou um bônus de 8% em seu salário. 

Com esse bônus, ela recebeu R$ 2.713,50. Qual o salário de Ana (em R$) sem o bônus? 

 

A) 2.170,80. 

B) 2.496,42. 

C) 2.512,50. 

D) 2.526,70. 

E) 2.614,35. 

 

 
QUESTÃO 28 – Qual o valor da expressão 3. {8 ÷ [3 − (8 − 15 ÷ 3) + 4] + 4} ? 

 

A) 3. 

B) 18. 

C) 24. 

D) 45. 

E) 58. 

 

 

QUESTÃO 29 – Decompondo o número 2.205 em fatores primos, chega-se ao número: 

 

A) 32.5.72 

B) 33.52.7 

C) 24.3.52 

D) 23.5.72 

E) 3.53.7 

 

 

QUESTÃO 30 – Se todo cachorro é perdido e nenhum cachorro perdido é triste, é possível concluir 

que: 

 

A) Nenhum cachorro é triste. 

B) Todo cachorro é triste. 

C) Algum perdido é triste. 

D) Todo perdido é triste. 

E) Algum triste é cachorro. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 31 – Conforme a Lei Orgânica de Dom Pedrito, é correto afirmar que a sede do Município 

é a cidade de:  

 

A) Caveiras. 

B) Ponche Verde. 

C) Dom Pedrito. 

D) Vacaiquá. 

E) Fontouras. 
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QUESTÃO 32 – Com base na Lei Orgânica de Dom Pedrito, a Câmara de Dom Pedrito é composta de 

Vereadores com mandato de quantos anos? 

 

A) 1 (um). 

B) 2 (dois). 

C) 3 (três). 

D) 4 (quatro). 

E) 5 (cinco). 

 

 

QUESTÃO 33 – Segundo o texto da Lei Orgânica de Dom Pedrito, qual das alternativas a seguir NÃO 

é condição para ser eleito Vereador? 

 

A) Ter idade mínima de 18 anos. 

B) Ser pedritense. 

C) Ter nacionalidade brasileira. 

D) Ser alfabetizado. 

E) Estar em pleno exercício dos direitos políticos. 

 

 

QUESTÃO 34 – De acordo com o texto do Plano de Carreira de Dom Pedrito, Lei Complementar           
nº 408/1993, __________ são os que possibilitam a movimentação vertical de seus ocupantes 

mediante previa aprovação e classificação em concurso. 

  

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) cargos de carreiras 

B) planos de remoções 

C) programas de estágios 

D) transportes funcionais 

E) cargos de confiança 

 

 
QUESTÃO 35 – Com base no texto do Regime Jurídico de Dom Pedrito, Lei nº 236/1991, aquele que 

adquiriu ou detém a nacionalidade brasileira é considerado: 

 

A) Russo. 

B) Inglês. 

C) Espanhol. 

D) Asiático. 

E) Brasileiro. 

 

 

QUESTÃO 36 – Segundo o Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul, é correto afirmar que 

há previsão de políticas públicas destinadas à redução do risco de doenças que têm maior incidência 

em: 

  

A) Estrangeiros. 

B) Negros. 

C) Moradores de rua. 

D) Pobres. 

E) Abrigados. 
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QUESTÃO 37 – Segundo o texto da Constituição do Rio Grande do Sul, é correto afirmar que o Hino 

Farroupilha é: 

 

A) Tombamento do Município. 

B) Obrigatório no CTG. 

C) Referência do País. 

D) Símbolo do Rio Grande do Sul. 

E) Ouvido por todo gaúcho. 

 

 

QUESTÃO 38 – Segundo o texto do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, é correto afirmar que os 

agentes financeiros promoverão ações para viabilizar o acesso aos financiamentos habitacionais para 

a(o): 

 

A) População negra. 

B) Desempregado. 

C) Profissional liberal. 

D) Jovem aprendiz. 

E) Autônomo. 

 

 

QUESTÃO 39 – Conforme a Constituição Federal, a Polícia ___________ é órgão permanente, 

estruturado em carreira, e destinada ao patrulhamento ostensivo das rodovias federais. 

  

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Militar Estadual 

B) Civil Estadual 

C) Rodoviária Federal 

D) Científica Municipal 

E) Penal Federal 

 

 

QUESTÃO 40 – Segundo o texto da Lei Maria da Penha, é correto afirmar que serão consideradas 

especialmente as condições peculiares das mulheres em situação de violência: 

 

A) Nas escolas e cursos. 

B) De trânsito em rodovias. 

C) Em praças e parques. 

D) No trabalho ou emprego. 

E) Doméstica e familiar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


